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6. januar 2018.

1. DA LI SI SE OKRENUO? NOVA GODINA 
»Ali ne otstupajte od Gospoda, 

nego služite Gospodu svijem srcem svojim.« 
(1. Samuilova 12,20)

U maju 1998. godine dogodio se kvar na kontrolnom procesoru 
na satelitu za komunikacije Galaksi IV, jer je počeo da se okreće, 
skrenuo sa svog izvornog položaja i udaljavao se od Zemlje. U jed-
nom trenutku, 40 miliona zvučnih signala postalo je beskorisno. Na 
stotine trgovačkih kuća, radio i televizijski centri bili su pogođeni, 
samo zato što je jedan satelit skrenuo sa svoje putanje.

Koliko bi ljudi bilo pogođeno kad bismo se vi ili ja odvratili od 
Boga i krenuli pogrešnim smerom? Malo nas shvata domašaj našeg 
uticaja, ali naša pokornost Bogu je od životnog značaja zbog naše 
uloge u Crkvi i u svetu.

Bog je naložio svom starozavetnom narodu da mu bude veran u 
Savezu kog je sklopio: »Neka ne bude među vama čoveka ni žene ni 
porodice ni plemena, kojemu bi se srce odvratilo danas od Gospoda 
Boga našega... neka ne bude među vama korijena na kom bi rastao 
otrov ili pelen.« (4. Mojsijeva 29,18) Novozavetni pisac se seća tog 
citata kad piše: »Gledajte da ko ne ostane bez blagodati Božije: da ne 
uzraste kakav korijen grčine, i ne učini pakost, i tijem da se mnogi 
ne opogane.« (Jevr. 12,15)

Da li vi danas idete u pogrešnom smeru? Vratite se Bogu. Osta-
nite s Njim u vezi. Jer, možda niste svesni koliko će drugi biti pogo-
đeni vašom odlukom.

Iskreno pokajanje znači vraćanje s pogrešnog puta i skretanje na 
onaj pravi.

I tromesečje
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13. januar 2018.

2. MOĆ MANJINE
»Samegar... pobi šest stotina Filisteja ostanom volujskim, 

i izbavi i on Izrailja.« 
(Sudije 3,31)

Bog često ostvaruje velike i moćne poduhvate s nekolicinom 
slabih ljudi. Na taj način On se proslavlja, a mi kao ljudi bivamo 
ponizni. Izvojevana pobeda se može tada pripisati jedino Božjem 
vođstvu i Njegovoj snazi.

Na primer, Samegar nije imao ništa na šta bi se oslonio osim 
na volujski ostan i na Boga. Ostan je dugačak štap sa šiljkom na 
jednom kraju, koji se koristio za teranje volova. Međutim, Same-
gar se nije ustručavao da obavi posao kad mu se pružila prilika. 
Krenuo je s pouzdanjem u Boga i izvojevao veliku pobedu, ubivši 
600 Filisteja.

Neko je primetio: »Za vreme dok je Noje gradio barku, bio je 
sam, ali je ipak izvojevao pobedu. Kad je Josif bio prodat kao rob 
u Egipat, bio je sam, ali je pobedio. Kad je Gedeon sa 300 sledbe-
nika s razbijenim ćupovima i svetiljkama oterao Miđane, bilo ih 
je šačica, ali su pobedili.«

I vi ste samo pojedinac, ali možete biti moćni u činjenju do-
brog. Možda mislite da ne možete mnogo da ponudite, ali Bog 
može da vas upotrebi ako se podredite Njegovoj volji i Duhu Sve-
tom.

Ne budite obeshrabreni, ne stidite se svog skromnog položaja 
ili manjka talenata. Setite se da su moćne stvari učinili oni ljudi 
koji su se u potpunosti oslonili na Božju snagu, a ne na sopstvenu.

Naše ograničene sposobnosti naglašavaju Božju neograničenu 
moć.
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20. januar 2018.

3. DAJ SVOJ ŽIVOT
»A ja Bože sačuvaj da se čim drugijem hvalim 

osim krstom Gospoda našega Isusa Hrista, 
kojega radi razape se meni svet, i ja svetu.« 

(Galatima 6,14)

Neka žena je dotrčala do violiniste koji je upravo završio kon-
cert i rekla mu: »Oh, dala bi sav svoj život da mogu da sviram kao 
vi!« Odgovorio joj je smireno: »Upravo sam ja to i učinio.«

Čuveni violinista žrtvovao je mnogo vremena, uz ogroman 
trud i lična stremljenja, da postigne visine ljudskog dostignuća. 
Isto je i u duhovnom smislu, ako želimo da postanemo zreli i 
uspešni Hristovi sledbenici, onda moramo da budemo voljni da 
umremo sami sebi.

Pred nama su tri raspeća kako su prikazana u Poslanici Galati-
ma 6,14. Prvo je raspeće Isusa Hrista. Njegova posrednička smrt 
na krstu obezbedila je večno spasenje svima koji u Isusa poveruju. 
Drugo je raspeće svetu. Sva uživanja, počasti, bogatstvo i sve što 
vernika sprečava da primi puninu blagoslova mora da se odbaci. 
I treće raspeće, kao vernici smo razapeti svim ovozemaljskim na-
pastima i iskušenjima. Prvi krst govori o temelju našeg spasenja, 
drugi se bavi rezultatima našeg spasenja, a treći ukazuje na sva-
kodnevni život spašenog čoveka. Da li možete da iskreno i odu-
ševljeno zajedno s apostolom Pavlom kažete: »A ja Bože sačuvaj 
da se čim drugijem hvalim osmi krstom Gospoda našega Isusa 
Hrista, kojega radi razape se meni svet, i ja svetu.« I kad to kažete, 
podnosite žrtvu koja će požnjeti večnu žetvu. 
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27. januar 2018.

4. KADA VEROVATI
»I javi se Gospod Avramu i reče: 

tvojemu sjemenu daću zemlju ovu.« 
(1. Mojsijeva 12,7)

Nakon što je Bog izbavio svoj narod iz egipatskog ropstva, 
Mojsije je podsetio Izrailjce da se Bog zakleo da će im dati ha-
nansku zemlju. To obećanje je trebalo da im pruži nadu čak i u 
najtežim trenucima dok su se kretali pustinjom. A kad su se našli 
uhvaćeni u zamci između Crvenog mora i Egipćana, njihova vera 
je posustala.

Obrativši se Mojsiju, rekli su mu: »...jer bi nam bolje bilo služiti 
Misircima nego izginuti u pustinji.« Iako su okolnosti izgledale 
vrlo loše, baš tada je trebalo da veruju da će Bog da ih izbavi. 
Usprkos pomanjkanju njihove vere, Bog je razdvojio vode Crve-
nog mora i izbavio ih od egipatske vojske koja je nadirala. Tek 
tada su Izrailjci poverovali Bogu i zaista se preplašili.

I mi imamo Božja obećanja. Poručio nam je: »Neću te ostaviti, 
niti ću od tebe otstupiti« (Jevrejima 13,5), a ipak, kad se ponekad 
suočimo s nevoljama, mislimo da nas je Bog napustio. Poručuje 
nam nadalje kroz apostola Jovana: »I ovo je sloboda koju imamo 
k njemu da ako što molimo po volji njegovoj posluša nas.« (1 Jo-
vanova 5,14) Uprkos tome, životne nevolje nas opsedaju, a da ih 
nismo predali Bogu, i zato nas obuzima očaj i beznađe.

U teška vremena, moramo da se oslonimo na Božja obećanja. 
Na taj način naša vera biva snažnija i jača.

Neka nam Bog oprosti što često zaboravljamo na Njegova obe-
ćanja i sami se trudimo da rešimo nevolje s kojima se suočavamo.

Životne nevolje rešićete ako se pouzdate u Božja obećanja.
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3. februar 2018.

5. DRUGA STRANA 
»I Bog će otrti svaku suzu od očiju njihovijeh... 

jer prvo prođe« 
(Otkrivenje 21,4)

Lekar je otišao u kućnu posetu bolesniku koji je bio na samrti. 
Čovek je upitao lekara: »Doktore, kako će biti na Nebu?« Lekar je 
oklevao s odgovorom trudeći se da razmisli šta da mu odgovori. 
Baš su tada začuli zvuk struganja po zatvorenim vratima bolesni-
kove sobe.

»Čujete li to?« upitao ga je lekar. ‘To je moj pas. Ostavio sam ga 
dole, ali nestrpljiv je i popeo se ovde pred vrata i traži mene. On 
ne zna šta je u toj sobi, ali zna da je u njoj njegov gospodar. Mislim 
da je tako i s Nebom. Ne znamo kako tamo izgleda, ali znamo da 
će tamo biti Isus. I zaista, ništa drugo nije važno.«

Biblija nam daje izvestan uvid, koji jača našu veru, koji nam 
omogućava da tek donekle saznamo kakav će nam biti život pošto 
se za nama zatvore vrata smrti. Znamo da će Nebo biti mesto bo-
žanske svetlosti. Znamo da će to biti mesto ponovnog okupljanja, 
kada ćemo se sresti s našim voljenima koje je smrt odvojila od nas 
za neko vreme, kao što o tome piše apostol Pavle u Prvoj poslanici 
Solunjanima 4,17. Znamo da tamo više neće biti smrti, ni žalosti 
ni plača.

Ali iznad svega, kad stignemo na drugu stranu, radovaćemo se 
jer će tamo biti Isus, a mi ćemo s Njim biti zauvek zajedno.

Hvala Bogu na ohrabrenju koje donosi spoznaja o Nebu, a 
najviše na Isusu Hristu, koji svim vernicima osigurava mesto u 
večnosti.

Biti zauvek s onim koji nas voli kao Isus, je najsažetiji opis pot-
pune sreće
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10. februar 2018.

6. VAŠA JEDINA NADA
»... da pošteno i pravedno i pobožno poživimo na ovome svetu 

čekajući blažena nada...« 
(Titu 2,12.13)

Nepoznati pisac je napisao sledeće reči: »Kad sam se obratio i 
postao hrišćanin, i godinama nakon toga, ponovni dolazak Isusa 
Hrista bila je zanimljiva zamisao, blažena nada, slavno obećanje, 
tema nekih najboIjih duhovnih pesama u crkvi. Kasnije je dola-
zak Isusa Hrista bio prihvatljivo učenje vere, glavno učenje, kao 
neki nevidljivi zaštitni znak u mojoj hrišćanskoj službi. Bilo je to 
omiljeno područje mojih teoloških rasprava, na propovedaonici i 
u časopisima. Odjednom mi je ponovni dolazak Isusa Hrista po-
stao mnogo važniji pojam. Pavle ga je nazvao blaženom nadom. 
Danas smatram da je to jedina nada za ceo svet.«

Iz ljudskog ugla ne postoje rešenja za složene probleme ovog 
sveta. Pokušaji svetskih vođa da reše probleme nemira i nasilja u 
društvu potpuno su bezuspešni. Jedino trajno i potpuno rešenje 
je ponovni dolazak Isusa Hrista. I kad On dođe, uspostaviće svoje 
Carstvo. Vladaće narodima u pravednosti, a sva zemlja će biti is-
punjena poznanjem slave Gospodnje, »kao što je more puno vode 
» kako to opisuje prorok Avakum u Starom Zavetu (2,14).

I dok čekamo na dolazak našeg Spasitelja, molimo se i dalje, 
radimo i stražimo, »čekajući blažena nada i javljanja slave veliko-
ga Boga i spasa našega Isusa Hrista«. To je jedina nada za ceo svet, 
kao i za svakog pojedinca koji se raduje tom dolasku.

Hvala Bogu na tom obećanju. Neka nam pomogne da izdrži-
mo i istrajemo u pobožnom življenju do dolaska našeg Spasitelja.

I dok ovaj svet upada u sve veću tamu, obećani dolazak Isusa 
Hrista svetli nam sve jasnije.
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17. februar 2018.

7. OPASNO ISKRIVLJAVANJE
»...nenaučeni i neutvrđeni izvrću, 

kao i ostala pisma, 
na svoju pogibao.« 
(2. Petrova 3,9-18)

Oduševljeni kolekcionar umetničkih dela, okačio je u svojoj 
kancelariji sliku kosog tornja u Pizi. Svakog jutra bi primetio da 
je slika s okvirom zakošena, pa ju je on uvek ispravljao. Na kraju 
jedne večeri, pre odlaska kući, upitao je čistačicu ko mu to uvek 
pomera sliku. »Pa, to ja činim«, odgovorila je čistačica. »Moram 
da iskosim sliku kako bi toranj na slici bio uspravan!«

Na sličan način neki ljudi imaju naviku da iskrivljavaju Sveto pi-
smo kako bi njihov nesavršeni život izgledao što bolji ili da oprav-
daju lična razmišljanja. Apostol Petar je upozorio svoje čitatelje na 
takve Ijude koji ne pristupaju Božjoj reči s poštenim namerama 
niti poštuju autoritet Svetog pisma. Takve će stići Božja osuda.

Ako ne pristupamo Bibliji u molitvi i ponizno s poštovanjem, 
možda ćemo i mi pronaći u njoj neku poruku koja nam se čini 
pogrešnom pa ćemo se truditi da je ispravimo. Time ćemo se uda-
ljiti od čvrstog stava koji bismo morali da imamo u Isusu Hristu. 
Bog nam je dao svoju svetu Reč da nam posluži kao svetlost i ne-
isrcpan izvor snage i istine.

Iskrivljavanje značenja Božje reči da bi odgovarale našim una-
pred stvorenim zamislima opasan je postupak i strašan greh. Pa-
zimo kako čitamo i tumačimo Bibliju, Sveto pismo.

Bože, hvala Ti na Tvojoj svetoj Reči. Pomozi nam da je prihva-
timo onakvu kakvu si Ti odobrio da se zapiše.

Mi moramo sebe da uskladimo s Biblijom, a ne Bibliju s našim 
zamislima.
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24. februar 2018.

8. KLIZAVA MESTA
»A noge moje umalo ne zađoše, 

umalo ne popuznuše stopala moja, 
jer se rasrdih na bezumnike 

videći kako bezbožnici dobro žive.« 
(Psalam 73,2,3)

Otac je jednog hladnog zimskog dana šetao sa svojim sinči-
ćem. Kad su naišli na poledicu, otac je rekao: »Sinko, bolje je da te 
ja čvrsto držim za ruku!«

Dečak nije hteo da izvuče ruku iz toplog džepa pa nije poslu-
šao očev savet. Upravo tada se okliznuo i pao na tvrdo, smrznuto 
tle. »U redu, tata«, konačno je izustio, »držaću se za tvoj ogrtač.«

Međutim, dečakova slaba ruka nije mogla dovoljno čvrsto da 
drži ogrtač, te se ponovo okliznuo i pao. Podižući se sa zemlje, 
teško je promrmljao: »Tata, ipak je bolje da me ti držiš za ruku!« 
I više nije padao.

Psalmista Asaf skoro da je doživo duhovni pad. Video je zle 
Ijude kako uživaju u blagostanju, kako im se ispunjavaju sve želje, 
kako umiru bez ikakvih patnji i bola. (3-12) A njega Bog kao da ka-
žnjava svakog jutra uprkos njegovom čistom i uzornom životu. (13-
14) Zavidan, skoro da je zaključio kako je isprazno živeti pobožno.

Međutim, kad se usredsredio na Boga, shvatio je da se zločinci 
i zli Ijudi nalaze na klizavom tlu, i da se kreću ka sudu. (17-20) 
Priznavši svoje bezumlje, shvatio je da Bog ipak podržava i nagra-
đuje one koji se u Njega pouzdaju bez zadrške.

Stavite svoju ruku u Božju. To je najbolja garancija da nećete 
pasti na klizavim mestima u svom životu.

Neka vas Bog drži čvrsto, i ne dozvoli da padnemo na poledici 
života!
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3. mart 2018.

9. KAKO BITI SLOBODAN?
»Bezbožnika će uhvatiti njegova bezakonja, 

i u uža grijeha svojih zaplešće se.« 
(Priče 5,22)

Čovekov duh teži za slobodom. Međutim, mnoge takve težnje 
odvode u još veće ropstvo.

Ptica je slobodna u vazduhu. Stavite pticu pod vodu, i ona će 
ostati bez svoje slobode. Riba je slobodna u vodi, ali ostavite li je na 
obali mora i ona će uginuti. Hrišćanin je slobodan kad čini Božju 
volju i poslušan je Njegovim zapovestima. Za hrišćanina je to pri-
rodna sredina, kao što su voda za ribu i vazdušne visine za pticu.

Iako car Solomun nije upotrebio reč ’sloboda’ u svom opisu 
u Pričama Solomunovim u 16. poglavlju, shvatio je da sloboda 
postoji jedino kada se poštuje Bog i Njegove Reč. Nasuprot tome, 
ropstvo snalazi one koji zanemaruju istinu Božje Reči. Sloboda se 
ostvaruje poniznošću, pouzdanjem, pažljivim razgovorima i sa-
mokontrolom. Medutim, u ropstvu su oni koje pokreće pobuna, 
oholost, drskost, netrpeljivost, svađa i pakost.

Želite li da budete slobodni? Isus je rekao: »Ako vi ostanete 
na mojoj besjedi, zaista ćete biti učenici moji, i poznaćete istinu, i 
istina će vas izbaviti.« (Jovan 8,31,32)

Isus je jedini izvor istinske slobode.
Hvala Bogu što nam nudi slobodu kakvu ovaj svet nije još spo-

znao. Neka nam pruži nam snagu da izdržimo u toj slobodi i dru-
gima objavimo Isusa Hrista, jedinog Osloboditelja.

Istinska sloboda nije u sopstvenom životnom putu, već u pre-
daji Božjem putu.
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10. mart 2018.

10. RADITI ILI ČEKATI
»Utolite i poznajte da sam ja Bog.« 

(Psalam 46,10)

Vrlo talentovana i marljiva hrišćanka naglo se razbolela i bila 
vezana za krevet. Na zidu iznad kreveta nalazio se natpis: BUDI 
JAK I RADI ZA BOGA, i citat iz Biblije. Međutim, te reči, koje su 
joj ranije pružale pouzdanje i snagu, sada su je bacale u očaj.

Prijateljica je shvatila njenu nevolju i očaj u kojem se nalazila, 
pa joj je pročitala deo iz 9. poglavlja iz 4. Mojsijeve, i to zadnji deo. 
Istakla je kako je Izrailj tokom svog lutanja pustinjom prestao da 
se kreće kad god bi se oblak, koji ih je vodio, zaustavio i stajao nad 
Šatorom od sastanka. Međutim, kad bi se oblak pokrenuo, Izrailj-
ci bi tada krenuli na put.

Prijateljica joj je tada rastumačila kako Bog nekada očekuje od 
nas da idemo napred i obavimo posao za Njega. Međutim, ne-
kad očekuje od nas da zastanemo, da prestanemo da činimo. Da 
bi naglasila svoju misao, pošla je prema zidu na kom se nalazio 
spomenuti natpis, skinula ga i na njegovo mesto postavila sledeći: 
UTOLI I SPOZNAJ DA SAM JA BOG.

Svi treba da shvatimo da Bog u svojoj mudrosti ne samo što 
nas vodi ka određenoj službi već nam osigurava i vreme odmora. 
Često smo željni uzbuđenja obavljena posla za Boga, međutim, 
Bog zna da ćemo Mu biti bliži kad se nađemo u tišini počivanja. 
Prava provera posvećenja je mogućnost da čekamo na Boga kad 
bismo najradije trčali i radili za Boga.

Hvala Bogu i na odmoru koji nam osigurava. Neka Bog vodi 
naše zaustavljanje, kao i naše korake
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11. GOLUBOV HOD 
»Danilo... padaše na koljena svoja tri puta na dan 

i moljaše se i hvalu davaše Bogu svojemu.« 
(Danilo 6,10)

Da li ste se ikad zapitali zašto golub hoda tako čudno? Zato 
da vidi kuda se kreće. S obzirom na to da golubove oči ne mogu 
da vide dok se on kreće, ta ptica doslovno zastaje i smiruje glavu 
između svakog koraka kako bi mogla da izoštri sliku okruženja u 
kome se nalazi. I zato se kreće tako nespretno, zastaje, glavu zaba-
cuje natrag, kreće i opet zastaje.

U našem duhovnom hodu s Bogom imamo iste poteškoće kao 
i golub: teško vidimo šta se oko nas dešava dok se krećemo. Mo-
ramo da se zaustavimo između pojedinih koraka – da se usred-
sredimo se na Božju reč i izoštrimo na Božju volju. To ne znači da 
moramo usrdno da se molimo za svaku i najmanju pojedinost u 
životu. Ali zasigumo, naš hod s Bogom treba da se uklopi u takav 
sistem koraka koji će nam omogućiti da jasnije vidimo kuda se 
krećemo.

Danilove molitve triput na dan bile su nužne za njegov hod s 
Bogom. Shvatio je potrebu za duhovnim izoštravanjem, što se ne 
može postići ako se na trenutak ne zaustavi. Ta Danilova zaustav-
ljanja uzrokovala su drugačiji hod – što je bilo očigledno svima 
koji su bili oko njega.

A kako je s nama? Uz rizik da nas smatraju čudnim i druk-
čijim, kao što je to bilo s Danilom, naučimo tu važnu lekciju od 
goluba: izgledati dobro nije uvek toliko važno kao videti dobro.

Neka nam Bog pomogne da se ponekad zaustavimo kako bi 
izoštrili vid za ono što je najvažnije u životu.

Vreme provedeno u Hristovoj službi zahteva vreme obnove.
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12. ZANEMARENA BIBLIJA
»...ali onima ne pomaže čuvena riječ, 

jer ne vjerovaše oni koji čuše.« 
(Jevrejima 4,2)

Postoji tek nekolicina ljudi koji su odigrali takvu ulogu u druš-
tvu kao što je psihijatar Sigmund Frojd. Iako je tvrdio da je ateista, 
neprestano je raspravljao o religioznosti, kao da ga je u podsvesti 
progonila misao o Bogu čije postojanje je poricao.

Kad je Frojd navršio 35 godina, otac mu je poslao staru jevrej-
sku Bibliju koju mu je svojevremeno darovao još dok je Sigmund 
bio dečak. Frojd je neko vreme čitao i proučavao tu knjigu. U sta-
roj knjizi nalazila se beleška koju je Sigmundov otac napisao že-
leći da podseti sina da ga je »Duh Gospodnji pokrenuo i govorio 
mu: »ldi i čitaj moju knjigu koju sam dao da se napiše i tada će ti 
se otvoriti izvori razumevanja, spoznaje i mudrosti.« Otac je izra-
zio nadu da će Sigmund kao zreo čovek ponovno da počne da čita 
Bibliju i da se pokorava Božjem zakonu. Nemamo dokaza da je 
Frojd ozbiljno prihvatio očev savet. Kako bi bio drugačiji njegov 
život, a takođe i uticaj koji je imao na društvo, da je poslušao oca!

A kakva je situacija je s vama? Da li ste zanemarili Bibliju koju 
ste nekada čitali i proučavali? Nikad nije kasno da nađete novu 
mudrost u toj staroj knjizi. Da, što je još važnije, nije prekasno 
početi verovati u Božju reč i pokoravati se njenim načelima.

Hvala Bogu na otkrivenoj mudrosti, moći i milosti koje sjaje 
iz Njegove Reči. Bog neće da otvori vrata mudrosti onome koji 
Bibliju drži zatvorenom. 
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31. mart 2018.

13. JA OVDE PRIPADAM
»Jer i Hristos jedanput za grijehe naše postrada, 

pravednik za nepravednike, da nas privede k Bogu.« 
(1 Petrova 3,18)

Jedan misionar je govorio grupi ljudi koji nikad ranije nisu 
čuli o životu i delovanju Isusa Hrista. U prvom redu među oku-
pljenim mnoštvom, sedela je i pažljivo slušala najpoznatija osoba 
spomenute grupe ljudi. I dok je opis Isusovog života dostigao svoj 
vrhunac i spomenuti čovek čuo kako je Isus bio okrutno i nasil-
no razapet, nije više mogao da se suzdržava. Skočio je na noge i 
povikao: »Stanite! Skinite ga s krsta! Ja tamo pripadam, a ne on!« 
Shvatio je vrlo upečatljivo smisao jevanđelja: shvatio je da je greš-
nik, a Isus Hristos je bio bezgrešno biće. I dok razmišljate o pri-
kazu kako Božji Sin visi na krstu umirući u agoniji patnji i bola, a 
krv mu teče iz rana sa čela, možete li da kažete iskreno iz srca: »Ja 
tamo pripadam!« Zatim preduzmite još jedan korak i pouzdajte 
se u Njega kao ličnog Spasitelja, pa kažite zajedno s apostolom 
Pavlom: »S Hristom se razapeh. A ja više ne živim, nego živi u 
meni Hristos. A što sad živim u tijelu, živim vjerom sina Božjega, 
kojemu omiljeh, i predade sebe za mene.« (Gal. 2,19,20) 

Isus je preuzeo naše mesto i umesto nas umro na krstu. Noseći 
naše grehe, otvorio nam je put u zajedništvo sa Ocem nebeskim. 
Pa ako se poistovetite s Hristom i verujete da je On umro umesto 
vas, Bog će vas poistovjetiti s Hristom i opravdati vas, kao da ni-
kad niste sagrešili. Možete li da kažete: »Trebalo je da ja visim na 
tom krstu!«

Neka nam Bog da danas da jasno vidimo, razumemo i prihva-
timo istinu, naročito istinu o veličini dela spasenja koje je učinio 
za nas.
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7. april 2018.

1. HRISTOS, NAŠ POBEDNIK
»A Bogu hvala koji nam dade pobedu 
kroz Gospoda našega Isusa Hrista.« 

(1. Korinćanima 15,57)

Ako je ikome bio potreban pobednik, bili su to Izrailjci. Dok 
je izrailjska vojska bila ulogorena u Terebintskoj dolini, bili su u 
zamci i svakodnevno su im se izrugivali Filisteji i njihov izazivač 
Golijat.

David, najmlađi Jesejev sin, pastir, doneo je hranu svojoj braći 
koja su bila u izrailjskoj vojsci. Kad je David čuo kako se Golijat 
ruga Izrailjcima, razgnevio se i zatražio dopuštenje da se bori s 
njim. David je verovao da će mu Bog, koji ga je izbavio iz lavljih 
čeljusti i od medveda, dati snagu da pobedi diva Golijata – i bio 
je u pravu.

Davidova pobeda nas podseća na pobedu Isusa Hrista. Bili 
smo bespomoćno zarobljeni grehom i bio nam je potreban po-
bednik. Tada je Bog poslao svoga Sina Isusa Hrista da nas izbavi. 
Na Zemlju je došao kao čovek, suočio se sa svim našim ljudskim 
nevoljama, pošao u borbu za nas. U svojoj smrti i uskrsnuću izvo-
jevao je potpunu pobedu nad grehom i smrti. I još više, njegova 
pobeda garantuje i nama pobedu u našem svakodnevnom životu 
s Bogom.

Ne možemo, medutim, da očekujemo da ćemo uspeh ostvariti 
sopstvenom snagom. Moramo da se oslonimo na Svetog Duha, 
na Njegovu moć i vođstvo. I zatim, dok po veri živimo s Bogom, 
znaćemo da cenimo pobedu koju je za nas izvojevao naš Pobed-
nik, Isus Hristos.

II tromesečje
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14. april 2018.

2. NEUPOREDIVI IZBAVITELJ
»I iziđoše ljudi da vide šta je bilo, i dođoše k Isusu, 

i nađoše čoveka iz koga đavoli bijahu izišli 
a on sjedi obučen i pametan kod nogu Isusovijeh.« 

(Luka 8,35)

Možda se niko od nas nije susreo s tako divljim i opasnim čo-
vekom s kakvim se Isus susreo u zemlji gergesinskoj. Taj divljak je 
očigledno bio pod vođstvom demonskih sila koje su ga izdvojile 
od društva i učinile ga nasilnim, derući se poput besomučnog lu-
daka. Isus ga je izbavio od sotonskog uticaja, vratio ga u društvo 
kao normalnog čoveka.

I dok se sotona i dalje, bez sumnje, služi opsednutosti demoni-
ma da iskaže svoju mržnju prema Bogu, danas to obično čini na 
manje senzacionalan način. Na primer, navodi ljude da veruju u 
slučajnost, čak i što se tiče nastanka sveta kad promoviše teoriju 
o evoluciji koja govori o pukoj slučajnosti nastanka svega što po-
stoji. Takva uverenja su mnogima privlačna jer se time promoviše 
neograničena sloboda nemoralnog ponašanja, a čoveku nude tre-
nutna zadovoljstva. Međutim, mnogi koji su krenuli tim putem, 
uskoro bivaju uhvaćeni u zamku zavisnosti od užitaka koji im ne 
pružaju trajno zadovoljstvo. Dovode ljude do sramnih postupaka 
koji im uskraćuju samopoštovanje, trajno zadovoljstvo i nadu. I 
na kraju, sotona ih drži u svojoj moći, isto kao što je držao onog 
opsednutog u zemlji gergesinskoj.

Radosne vesti govore da oni koji su zarobljeni grehom mogu 
biti izbavljeni ako se pouzdaju u Isusa Hrista. I kad dožive izbav-
ljenje, spremni su drugima da kažu gde se nalazi izvor mira i nade.
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21. april 2018.

3. TAJNA DUGOG ŽIVOTA
»Nauči nas tako brojiti dane naše, da bismo stekli srce mudro« 

(Psalam 90,12)

Nedavno smo mogli čitati o čoveku zvanom Artur, koji je imao 
123 godine. Činjenice o tom Arturu zaista zapanjuju. Po treći put 
se oženio u 92. godini, hodao je svakodnevno 8 kilometara kad je 
imao 100 godina, vozio bicikl kad je imao 110 godina. Radio je 
sve do svoje 116. godine. I kad su ga upitali za tajnu tako dugog 
života, odgovorio je: »Pa valjda sam načinjen od dobre ilovače!«

Pisac 90. psalma spominje da je život preko 70. godine izu-
zetak. Bez obzira od kakve smo ’dobre ilovače’ sazdani, naša tela 
će početi da stare i slabe, da se suše poput cveta, da isparavaju 
kao jutarnja rosa, da nestaju kao oblačići na vetru. Čak i najduže 
proživljeni život konačno prolazi kao jučerašnji dan pred licem 
večnog Boga. Psalmista je hteo da njegovi čitaoci uvide kako je 
kratko naše vreme na Zemlji kad se uporedi s večnosti.

To treba da nas natera da razmislimo o tajni zaista dugog živo-
ta - a to je večni život na. Moramo da brojimo naše dane. Moramo 
da budemo sigurni u spasenje koje nam je pripremljeno verom u 
Isusa Hrista, pa bi trebalo da živimo po Njegovim načelima sva-
kog dana.

Ne propustite da steknete večni život misleći kako vam dugi 
život na zemlji pruža dovoljno vremena da se pripremite za več-
nost. Naime, danas je dan spasenja. Prihvatite Isusa Hrista kao 
ličnog Spasitelja pa ćete se obezbediti i za večnost.

Ono što ćemo istkati vremenom, odenućemo u večnosti.
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28. april 2018.

4. NE MOŽEMO PREVARITI BOGA
»Gle, istinu ljubiš u srcu, i iznutra javljaš mi mudrost.« 

(Psalam 51,6)

Koji greh je Isus najviše osuđivao? Licemerje – posebno izriči-
to isticanje samog sebe koje su pokazivale verske vođe njegovog 
doba.

Verski licemeri su zaista neduhovni sram. Nastoje da steknu 
ugled ponašajući se kao da ljube Boga u ispunjavaju Njegovih za-
kona. Međutim, oni su bezočni prevaranti koji nastoje da prevare 
druge ljude, ali nikako ne mogu da prevare Boga.

Profesor na teološkom fakultetu je upozoravao studente o opa-
snosti ’pretvaranja’, ponašanju kao da su nešto što nisu. Spomenuo 
je kako je video nalepnicu koja je glasila: »Isus dolazi. Izgledaj kao 
da si prezaposlen!«

Iako možda izgledamo prezaposleni u Božjem poslu, ipak ne 
možemo prevariti Boga u vezi naše vere, karaktera ili službe. I po-
put fariseja koje je Isus osudio, možemo da izgledamo kao da smo 
iskreno religiozni. Međutim, Bog zna da je naša izjava samo spo-
ljašnja fasada bez spasonosnog pouzdanja i istinske pobožnosti.

Da li smo crkveni licemeri, koji zavise samo od svojih dobrih 
dela kako bismo time zaslužili Nebo? Ili se istinski pouzdate u 
Božju milost i oslanjate samo na Hrista?

Ne možete prevariti Boga. Nije dovoljno da se pravimo da smo 
prezaposleni u Božjem poslu. Valja nam zaista biti iskren pred 
Bogom.

Licemer je osoba koja nije ono što jeste.
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5. maj 2018.

5. LJUBI BRATA
»Ljubazni! da ljubimo jedan drugoga; jer je ljubav od Boga.« 

(1. Jovanova 4,7)

Pročitao sam priču o mudracu koji je upitao svoje učenike: 
»Kako ćemo znati kad prestaje tama a sviće zora?« Jedan učenik je 
odgovorio: »Kad možemo da vidimo drvo u daljini i prepoznamo 
ga kao hrast, a ne bukvu.« Drugi je odgovorio: »Kad ugledamo 
životinju i prepoznamo da je to lisica, a ne vuk.«

»Nikako«, odgovorio je učitelj. Učenici su bili iznenađeni, pa 
su ga zamolili za rešenje. Mudrac je odgovorio: »Znamo kada 
tama prestaje a sviće zora – kad možemo da vidimo drugu osobu 
i prepoznamo u njoj brata ili sestru; inače nije bitno koje je doba 
dana, ako to ne prepoznamo, uvek će nam biti tama.«

Uzmimo ozbiljno reči apostola Jovana: »Mi znamo da prije-
đosmo iz smrti u život, jer ljubimo braću.« (1 Jov. 3,14) Ili znamo 
za hrišćane koje žestoko mrzimo? Da li cenimo one hrišćane koji 
odlaze u druge crkve i ne slažu se s nama baš u svakoj pojedinosti? 
A šta je s hrišćanima drugih rasa? Da li ih volimo samo izdaleka 
ili i kad su nam blizu?

Ako je Ijubav glavna funkcija vernika, da li ljubi prepoznaju u 
nama da pripadamo Isusu Hristu?

Neka nam Bog oprosti nedostatak ljubavi prema bližnjima i 
pomogne nam da ljubimo i one koji nam se čine dalekima, čak i 
protivnicima našeg ličnog mišljenja. Ljudi koji ljube Boga, Ijubiće 
i ljude.
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12. maj 2018. 

6. DUHOVNA GLAD
»Kako su slatke jeziku mojemu reči tvoje, 

slađe od meda ustima mojima!« 
(Psalam 119,103)

Mnogi žive u zemljama gde ima obilja hrane i ljudi se dobro 
hrane. Zato im je teško da prepoznaju simptome gladovanja. Na 
početku, žrtve gladovanja imaju nezasitnu želju za hranom. To-
kom vremena, telo slabi, razum je pomućen, a želja za hranom 
postupno nestaje. U stvari, izgladneli ljudi dožive trenutak kad 
više ne žele ni pomisliti na hranu, i kad im se postavi pun tanjir 
hrane, odbijaju je.

Duhovna glad sledi gotovo isti tok. Ako se dnevno hranimo 
Božjom rečju, sasvim ćemo prirodno da osećamo ’glad’ kad pro-
mašimo jedan ili dva duhovna obroka. Ali ako zanemarujemo 
duhovnu hranu na duže vreme, izgubićemo u potpunosti svaku 
želju za poukama iz Svetog pisma. Na taj način sami sebe izglad-
njujemo.

Koliko vremena utrošite u čitanju Biblije i razmišljanju o pro-
čitanim istinama? Nedostaje li vam Božja reč kad je izostavite na 
nekoliko dana? Ako vam se više sviđaju telesni užici i zabave nego 
molitva, neka knjiga zabavnija od Biblije, neka osoba bolja od 
Isusa ili nadanje u nešto drugo osim u Nebo, tada morate da se 
ozbiljno zabrinete.

Ako ste izgubili želju za »hlebom života«, priznajte svoj nemar 
Bogu i zamolite Ga da vam vrati apetit za njegovu Reč. Izbjegavaj-
te duhovno izgladnjivanje!

Redovno čitana Biblija je osnova dobro nahranjene duše. 
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19. maj 2018.

7. DOBRA DELA ILI KRST?
»Pa doznavši da se čovek neće opravdati delima zakona, 

nego samo vjerom Isusa Hrista.« 
(Galatima 2,16) 

Očekujete li da dospete na Nebo? Na čemu gradite svoju nadu? 
Mnogi veruju da će Bog zbog svoje velike milosti oprostiti svim 
ljudima čija dobra dela nadmaše njihove grehe. Međutim, jevan-
đelje Isusa Hrista govori nešto sasvim drugo.

Poruka krsta nudi oproštenje svakome, bez obzira na zasluge. 
Opovrgava poznato verovanje da će naša dobra i zla dela biti na 
vagi kako bi se time odredila naša večna sudbina.

Na krstu je naš Spasitelj, Isus Hristos, otkupio grehe čovečan-
stva. I sada je potpuno oproštenje ponuđeno svima koji ga pri-
hvate, samo na temelju lične vere u Isusa Hrista. Svako oslanjanje 
na zasluge otpada. Nema govora o prevazi dobrih dela nad onim 
zlima.

Zahtevi Božje savršene pravde su zadovoljeni kad je naš Za-
stupnik, Isus Hristos, na svom telu poneo naše grehe na krst, pre-
trpeo našu kaznu i platio naš dug. Bog nas je spasio zbog svoje 
velike ljubavi. U trećem poglavlju Poslanice Titu stoji: »Ne za dela 
pravedna koja mi učinismo, nego po svojoj milosti spase nas ba-
njom prerođenja i obnovljenjem Duha Svetoga.«(5)

Dakle, na šta se oslanjate – na dobra dela ili na krst Isusa Hri-
sta? Pouzdajte se još danas u Hrista kako bi vam oprostio sve vaše 
grehe.

Spašeni smo Božjim dobrim delom, a ne našim dobrim deli-
ma. 
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26. maj 2018.

8. CENA DUŠE
»Plod je pravednikov drvo životno, i mudri obučava duše.« 

(Priče Solomunove 11,30)

U članku poznatog nedeljnika, opisan je čovek koji je hteo da 
sazna »šta gubi« kao ateista. Nije bio svestan da »gubi« svoju več-
nu dušu. Jedan je otac plaćao svom sinu, takođe ateisti, 100 dolara 
svake nedelje ako ode u crkvu. Koja je bila cena za spas njegove 
duše?

Koliko biste vi platili da vam se pruži prilika da predstavite 
Isusa Hrista nekom ateisti? Apostol Pavle je utrošio mnogo više 
u nastojanju da donese jevanđelje ljudima koji nikad nisu čuli za 
Isusa Hrista. Mnogo je putovao raznim delovima tadašnjeg po-
znatog sveta. U svom je izvještaju opisao mnoge brodolome, uta-
mničenja, bičevanje, kamenovanje, batinanje, iscrpljenost, glad, 
zimu i razne druge opasnosti (2. Korinćanima 11,23-28).

U proteklih dve hiljade godina misionskog delovanja, požr-
tvovani ljudi su napuštali svoje domovine kako bi Ijudi u drugim 
zemljama čuli za Isusa Hrista. Uz progonstvo i razne opasnosti, 
pronosili su spasonosnu vest o Isusu Hristu. Mnogi su pritom iz-
gubili živote; drugi trpeli užasna progonstva. U mnogim delovi-
ma današnjeg sveta, javno govoriti o Isusu Hristu je opasno, uz 
rizik zatvora, mučenja, čak i smrti.

Kad razmotrimo Isusovu žrtvu koju je podneo za nas, svaka 
žrtva koju podnosimo da bismo drugima objavili Radosnu vest 
vredna je svake cene. Jer, čovekova duša je zaista dragocena, dra-
gocenija od svega na svetu.

Neka nam Bog podari žudnju za spasavanjem izgubljenih 
duša. Kad svoje srce otvorimo Isusu Hristu, On otvara naše oči 
da ih vidimo.
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2. jun 2018.

9. JA SAM S NJIM 
»Zaista ti kažem: danas ćeš biti sa mnom u raju.« 

(Luka 23,43)

Na majici mog muža bila je odštampana slika ovce kako stoji 
na dve noge i suprotstavlja se vuku koji joj sprečava prolaz kroz 
vrata.

Uz ovcu stoji čovek poznatog izgleda. Ima bradu, saosjećajan 
pogled i izražava čvrst autoritet. Ovca govori vuku i pokazuje mu 
na tog čoveka: »Ja sam s Njim!« Ovca se pouzdaje u svog Pastira 
koji joj pruža sigurnost.

Onog dana kad je Isus umro, bila su podignuta tri krsta. Isus 
je visio na srednjem krstu između dvojice razbojnika. Jedan se 
rugao Isusu, ali drugi Mu je rekao: »Opomeni me se, Gospode! 
kad dođeš u carstvo svoje«, a Isus mu odgovori: »Danas ćeš biti sa 
mnom u raju«. (Luka 23,42-43)

Zamislite o čemu je razmišljao čovek dok je izdisao svoj po-
sljednji dah. Platio je za svoj zločin strahovitom smrću. Ali sada, 
jer se pouzdao u Isusa, priređena mu je kao Božjem detetu dobro-
došlica na Nebu. Možda je rekao s pouzdanjem: »Znam da nisam 
zaslužio da budem ovde na Nebu, ali ja sam s Njim«, pokazujući 
na Isusa. A Isus bi potvrdio: »Da, on je sa mnom!«

I poput pokajanog razbojnika na krstu, svi se suočavamo s 
odabirom. Da li ste odlučili da poverujete u Isusa i u potpunosti 
se pouzdate u Njega? Da li možete da s punim pouzdanjem da 
kažete: »Ja sam s Njim!«
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9. jun 2018.

10. BIĆU DOBRA
»Zašto dakle ne posluša glasa Gospodnjega.« 

(1. Samuilova 15,19)

Kad je kraljica Viktorija bila još mala devojčica, nije shvatala 
da je ona naslednica engleskog prestola. Njeni odgajatelji su na-
stojali da je pripreme za budućnost, ali su bili ojađeni jer ih nije 
slušala. Nije ozbiljno shvatala potrebu da uči. Konačno su njeni 
učitelji odlučili da joj saopšte da će ona jednoga dana postati kra-
ljica Engleske. I kad je to čula, Viktorija je tiho rekla: »Biću do-
bra.« Kad je shvatila da je čeka tako uzvišeni poziv, stekla je osećaj 
odgovornosti koji je iz temelja promenio njeno ponašanje od tog 
dana pa sve do kraja njenog života.

Naš današnji tekst iz Biblije govori nam kako je Saul bio iza-
bran u Izrailju da bude njihov pomazani car (1. Samuilova 15,17). 
Svemogući Bog ga je izuzetno počastio time što mu je dao taj po-
ložaj vođe Njegovog izabranog naroda. Ali Saul nije mislio na to 
kakav bi trebalo da bude zbog tako uzvišenog poziva. Da je dobro 
promislio, ne bi se bacio na plen i učinio ono što je zlo u očima 
Jahvinim, kao da je bio na čelu neke pljačkaške bande (r. 19).

Kao vernici i sledbenici Isusa Hrista, mi smo Njegovi suna-
slednici (videti Rimljanima posl. 8,16-17). Imamo uzvišeni poziv. 
Imajmo uvek na umu ko smo i za što smo pozvani. To će nam 
pomoći da kažemo kao i mlada Viktorija: »Biću dobra!«

Bože, Ti vidiš šta se nalazi u mom srcu, jer ništa nije skriveno 
od Tebe. Pomozi mi da živim tako da Tebe proslavim, da budem 
pošten, iskren i dobar. Dete Cara mora da se ponaša prema dvor-
skim pravilima u svom životu.
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16. jun 2018.

11. BELI KAMEN
»Koji pobijedi daću mu da jede od mane sakrivene, 

i daću mu kamen bijel, i na kamenu novo ime napisano, 
kojega niko ne zna osim onoga koji primi.« 

(Otkrivenje 2,17)

Poruka Gospoda Isusa Hrista crkvi u Pergamu ima zanimljiv 
podatak o ’novom imenu’ ispisanom na ’bijelom kamenu’. Šta bi 
to moglo da znači?

Postoje dva tumačenja. U rimsko doba bi optuženik na sudu, 
kad je osuđen, primio crni kamen na kojem je bilo napisano nje-
govo ime. Ako je oslobođen, primio bi beli kamen. Slično je i s 
onima koji su se pouzdali u Isusa Hrista za spasenje. Oni će biti 
oslobođeni Božje osude za počinjene grehe. Kakvo je olakšanje 
znati da su nam svi gresi oprošteni!

Drugo tumačenje dolazi iz drevnih olimpijskih igara. Kad bi 
neki sportista pobedio u određenoj disciplini, bio bi nagrađen be-
lim kamenom, kao odličjem.

Obje ove slike ukazuju na predivnu ravnotežu hrišćanskoga ži-
vota. Spašeni smo milošću Božjom na temelju vere u Isusa Hrista 
(vidjeti Efescima 2,8-9). Ali poslušni hrišćani se često bore dok 
nastoje da služe Onome koji ih je spasao. Jedno tumačenje znače-
nja belog kamena je slika nezasluženog oslobođenja od kazne za 
greh. Drugo pokazuje da ćemo biti nagrađeni za dela ljubavi koja 
činimo (videti 1. Korinćanima 3,13,14).

Kad se pouzdamo u Isusa Hrista za večno spasenje, stičemo 
novu ličnost. To je kao da smo dobili novo ime ispisano na belom 
kamenu, što znači da nam je sve oprošteno i da više nismo pod 
osudom, jer Isus uklanja sve naše grehe i nagrađuje našu iskrenu 
siužbu.
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12. ČUJU, ALI NE RAZUMEJU
»A tjelesni čovjek ne razumije što je od Duha Božijega; 

jer mu se čini ludost.» 
(1. Korinćanima 2,14)

Neki ljudi imaju neobične smetnje, čuju zvuk, ali ne prepozna-
ju reči. Nemaju problem da čuju pevanje i cvrkut ptice ili otkucaje 
sata, ali reči koje čuju su im nerazumljive kao da im se govori 
stranim jezikom. Uzrok tih smetnji nije u uhu, već proizlazi iz 
oštećenja mozga.

Postoje i duhovne ‘smetnje’ koje pogađaju mnoge ljude. Zbog 
grešnog srca, oni bez vere u Hrista mogu da čitaju Bibliju i slušaju 
propovedi o Bogu, ali duhovna poruka im je ludost (1. Korinća-
nima 2,14).

To pojašnjava zašto neki ljudi mogu Bibliju da cene kao vrhun-
sko književno delo, kao verodostojnu istoriju, kao izvor moralnih 
vrednosti i merila, ali ne shvataju njenu duhovnu poruku. Ne ra-
zumeju značenje svega onoga što piše o Isusu Hristu, Njegovoj 
smrti na krstu za otkupljenje naših greha, Njegovom uskrsnuću i 
Njegovoj službi kojom posreduje za nas kod Oca na Nebu i danas. 
Te istine im nisu razumljive.

Dok čitate Bibliju, ‘razumijete’ li njenu poruku? Ako ne razu-
mete, zamolite Boga da vam otvori um i da razumevanje svega što 
ona govori o Isusu Hristu. Pouzdajte se tada u Isusa kao ličnost 
Spasitelja i doživite duhovno rođenje. To je jedini lek protiv du-
hovnih ’smetnji’.

Ne možemo da razumemo Božje istine sve dok ne upoznamo 
Gospoda Isusa Hrista. Tek kad su nam misli i osećanja usklađeni 
s Njim, razumećemo Njegovu Reč. Ključ za razumevanje pisane 
Reči je poznavanje Žive Reči, Isusa Hrista.
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30. jun 2018.

13. NAJMRAČNIJI DAN
»Kamen koji odbaciše zidari, posta glava od ugla.« 

(Psalam 118,22)

U proslavi Pashe, Jevreji koji su iskazivali poštovanja Boga, 
pevali su Psalme od 113. do 118, što se nazivalo »Egipatskim Ha-
lelom«. Taj obred je perastao u vrhunac slavljenja i zahvalnosti 
za slobodu i lepotu života kojeg im je darovao Bog. Završava sa 
učesnicima koji slave Boga i pevaju Njemu na slavu kako bi Mu 
ugodili i izrazili koliko u tome zaista uživaju. Jedan rabin je to 
ovako izrazio: »To je kao da proživljavate punu radost slobode.«

Pri kraju pashalne večere, pevao se drugi deo tih Halelovih 
psalama. Prema zapisu iz Matejevog jevanđelja, Isus sa svojim 
učenicima »otpojavši hvalu iziđoše na goru Maslinsku.« (26,30). 
Zasigurno su otpevali deo ovog psalma:

Kamen koji odbaciše zidari, posta glava od ugla.
To bi od Gospoda i divno je u našim očima.
Evo dan, koji stvori Gospod! Radujmo se i veselimo se u nj!
(Psalam 118,22-24)
Bez obzira na to koji su psalam pevali, zapanjuje poverenje 

koje je Isus imao u dobrotu svog nebeskog Oca. Bio je u stanju 
da peva svom Ocu čak i kad je znao što Ga čeka i kakve će muke 
podneti u najmračnijem danu svog zemaljskoga života.

Neka naše srce peva pesme slavljenja Bogu u radosti, zato što 
poznajemo Njegovu dobrotu i milost, jer slavljenje Boga olakšava 
i najteži teret.
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Izdaje: Glavni odbor hrišćanske adventističke crkve 
Beograd, Radoslava Grujića 4 
Pripremljeno u Odeljenju za subotnu školu pri Glavnom odboru 
Odgovara: Igor Bosnić 
Umnoženo u kancelariji izdavača – 2017. 
Za internu upotrebu
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